

大美中国,山河壮丽。
党的十八大以来,在习近平生态文明思想指引下,我国生态文明建设发生了历史性、转折性、全局性变化。
8月15日,是首个全国生态日。从一江水、一片沙,到一座山、一湾海……美丽中国建设的故事里,尽是万里山河的多姿多彩。

从一江水、一片沙看“系统之变”
湖北宜昌枝江城西污水处理厂成为大型化工园里最重要的基础性设施,厂长刘锋直说“没想到”。
凭借独特区位和便利水运,长江沿线吸引了数十万家化工企业,岸线上一度充斥着烟囱厂房、砂石码头,还有众多排向长江的污水口。

位于枝江市的姚家港化工园聚集了近100家化工企业,以前,园区污水管网不健全,普遍跑冒滴漏;沿江大小排污口密布,企业直排偷排时有发生。
转变始于2016年。在“共抓大保护、不搞大开发”理念指引下,长江沿线打响化工企业整治攻坚战,污水处理是重要一环。
(下转A08版)

国务院印发意见 进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度

国家防办、应急管理部： 会商部署重点地区 防汛防台风工作

据新华社电 8月13日,国家防总办公室、应急管理部组织防汛防台风专题视频会议商调度,与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情、灾情,视频调度天津、辽宁、重庆、陕西等重点地区安排部署防汛防台风工作。

会商指出,当前松花江干流部分江段及支流拉林河等还处于超警状态,海河流域洪水过程尚未结束,河北文安滩里干渠决口封堵、天津苗头排干渠防守正处于关键阶段。据预测,今明两天东北、西北和西南部分地区仍有较强降雨,局地对流性强。

会商强调,要充分认识到江河洪水防御的持久性、艰巨性,继续上足巡查防守和应急抢险力量,科学查险排险,加快堤防溃口堵复。要做好转移安置群众的生活保障和心理疏导等,对具备返家条件的提前开展房屋安全鉴定,确定安全后再组织人员返回。要盯紧天气变化,加密预测预报,提前发布预警。辽宁、新疆和西南、西北等地要把山洪和地质灾害防范重点,加大风险隐患排查力度,提前做好转移避险工作;落实中小水库“三个责任人”,对强降雨落区内的小型水库,立足极端情形细致考虑抢险方案。同时,要继续做好西安长安区山洪泥石流失联人员搜救工作。

当前,国家防总维持对天津的防汛二级应急响应,对北京、河北、吉林、黑龙江维持防汛三级应急响应,对辽宁维持防汛防台风四级应急响应,工作组继续在天津、河北、辽宁、吉林、黑龙江协助指导防汛防台风工作。

我国成功发射 陆地探测四号01星

据新华社电 北京时间2023年8月13日1时26分,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将陆地探测四号01星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

陆地探测四号01星主要用于提供遥感信息服务。

这次任务是长征系列运载火箭第483次飞行。

导读

接力再出发 基层“种青春”

A02

南海试点创建 15个无诈小区

A04

“秋时”来南海 山水再相逢

A06

据新华社电 国务院日前印发《关于进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度的意见》(以下简称《意见》),要求更好统筹国内国际两个大局,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,充分发挥我国超大规模市场优势,更大力度、更加有效吸引和利用外商投资,为推进高水平对外开放、全面建设社会主义现代化国家作出贡献。

《意见》提出6方面24条政策措施。一是提高利用外资质量。加大重点领域引进外资力度,发挥服务业扩大开放综合试点示范引领带动作用,拓宽吸引外资渠道,支持外商投资企业梯度转移,完善外资项目建设推进机制。二是保障外商投资企业国民待遇。保障依法参与政府采购活动,支持依法平等参与标准制定工作,确

保平等享受支持政策。三是持续加强外商投资保护。健全外商投资权益保护机制,强化知识产权行政保护,加大知识产权行政执法力度,规范涉外经贸政策法规制定。四是提高投资运营便利化水平。优化外商投资企业外籍员工居留政策,探索便利化的数据跨境流动安全管理机制,统筹优化涉外外商投资企业执法检查,完善

外商投资企业服务保障。五是加大财税支持力度。强化外商投资促进资金保障,鼓励外商投资企业境内再投资,落实外商投资企业相关税收优惠政策,支持外商投资企业投资国家鼓励发展领域。六是完善外商投资促进方式。健全引资工作机制,便利境外投资促进工作,拓展外商投资促进渠道,优化外商投资促进评价。

《意见》要求,各地区、各部门和有关单位切实做好进一步优化外商投资环境、加大吸引外商投资力度工作。鼓励各地区因地制宜出台配套举措,增强政策协同效应。商务部要会同有关部门和单位加强指导协调,做好政策宣介,及时落实政策措施,为外国投资者营造更加优化的投资环境,有效提振外商投资信心。

88佛山盛夏乐购狂欢节启动

推出七大活动 优惠让利超亿元

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/林叶葵 陈冬妮) 8月11日,2023年“88佛山盛夏乐购狂欢节”启动,为期近两个月的佛山市民专属消费盛宴拉开序幕,七大活动超亿元优惠等你来享受。

“88佛山盛夏乐购狂欢节”是佛山市一城一节一IP重

点促消费品牌活动,已连续举办四年。本次活动旨在贯彻落实2023消费提振年行动计划,推动消费市场继续回升向好。相比往年,今年的活动领域更广、优惠力度更足,以“悦享佛山 盛夏狂欢”为主题,持续推出银企让利折扣促消费、汽车团购乐享、“超级月亮”缤

纷夏夜、餐饮美食“寻味”、商业载体优惠促消费、五区系列惠民消费等七大专题活动,目前全市已超65个大型商业综合体商圈,超过13000家商户报名参与,综合优惠让利超1.1亿元。比如,南海区将举办“找源头 到佛山”第二届“818”产业带直播节。

佛山希望通过系列活动,打造消费新场景,优化消费新布局,努力营造消费盛宴,点燃消费新热潮,激发消费新潜能,进一步将人气聚起来、商气汇起来、烟火气旺起来。

活动期间,全市商务系统还联合饿了么、美团、银联云闪付、金融机构和电商平台,以及

各大综合体商家,通过政银企联动,打造规模盛大、气势磅礴、优惠不停的促销盛会,进一步在线上掀起全市的消费热潮,营造全方位消费氛围。

现场还举行了下沉乡镇工作暨“百镇千店”促消费活动启动仪式,2023年顺德大良汽车消费嘉年华活动也同期启动。

南海醒狮 助燃 惊艳贵州“村超”

珠江时报讯(记者/黎嘉敏 柯凌娜 通讯员/郑梓欣) 阵阵国乐声、鼓声中,三头南海醒狮欢快登场,“一代宗狮飞鸿”灵活攀上高杆,高难度的表演赢得台下掌声连连……8月13日晚,在距离南海700公里外的贵州榕江,南海醒狮再次火出圈,高杆表演《福气高升》惊艳“村超”现场,为比赛气氛“助燃”。

当晚6时30分,代表佛山出战的南海桂城竹笋队与黔东南酸汤队“开波”。记者现场看到,随着场上足球比赛的紧张进行,观众席上不时传来阵阵喝彩声,不少村民专门穿上少数民族特色服饰为球队加油助威,眼前这个能容纳近3万人的球场座无虚席。

贵州“村超”全名为贵州榕江(三宝侗寨)和美乡村足球超级联赛,由群众众创,参赛者以村民为主,自今年5月13日开赛以来,因其接地气的办赛风格、丰富多彩的民族文化和热烈的现场氛围迅速爆火网络。榕江县贵州村超组委会发起贵州村超全国美食足球友谊赛邀约后,佛山南海应邀出战。

当晚上场“应战”的佛山南海桂城竹笋队(桂城中学桂子缘校友足球队)由桂城中学校友组成,该校校长李卫平介绍,竹笋队取意于南海十大美食之一的林岳吊丝丹竹笋,“球队秉承

桂城竹笋队代表佛山应邀 出战本次“村超”



南海狮团带来暖场高杆表演《福气高升》。

佛山市新闻传媒中心记者/姚易 摄



佛山南海桂城竹笋队和南海醒狮一起亮相。

佛山市新闻传媒中心记者/黎嘉敏 摄



南海桂城竹笋队对阵黔东南酸汤队。

佛山市新闻传媒中心记者/黎嘉敏 摄

以球会友的精神,化身友谊使者,积极传播南海的文化,推荐南海的特色美食。”

根据新一轮东西部协作工作部署,榕江成为南海结对帮扶的黔东南州四县之一。南海区文广旅体局相关负责人介

绍,此次南海组队应邀参加贵州“村超”,是一次东西部协作的友谊交流,同时借此机会将南海狮团带入比赛现场,展示南海城市IP,宣传南海的非遗、美食、文创等,实现文体旅融合,带旺带热粤黔两地经济发

展和文体交流。

2022年,南海从2547支狮队中,挑选出代表性、传承性、创新性的12头醒狮组成“南海狮团”,以全新的形式讲述南海醒狮故事。贵州“村超”现场,随队出发的南海狮团六

头醒狮——夜光蓝狮阿明、小狮妹阿萍、新潮狮阿in、一代宗狮飞鸿、斜杠狮皮仔、元气狮乐仔先后五次上场表演,并与观众热情互动,引得观众纷纷合影留念。

中场休息时间,一代宗狮飞鸿、夜光蓝狮阿明、小狮妹阿萍为观众带来5分钟暖场高杆表演《福气高升》,在象征“一帆风顺 步步高升”的高杆上,醒目的南狮翘首攀登,扑腾跳跃,表演惊心动魄,超高难度的技巧引爆全场气氛。

“我曾在报道中了解过南海醒狮的故事,这次在现场看到南海狮技艺高超的表演,真是太难得了!”贵州榕江县市民任小姐说,“‘村超’比赛现场气氛很好,欢迎佛山南海市民来做客!”

南海狮团致力于传播在地文化,链接本地文旅内容,此次贵州“村超”和南海醒狮两个具有世界影响力、最接地气的人文IP激情碰撞,产生了超越地域、体现多民族融合的国际文化影响力。



扫码看精彩视频